

菏泽日报

习近平回信勉励“猎鹰突击队”全体队员

努力锻造世界一流反恐特战劲旅 时刻准备为党和人民再立新功

新华社北京4月9日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日给“猎鹰突击队”全体队员回信，对他们予以亲切勉励。

习近平在回信中表示，我至今还清晰地记得10年前向你们授旗时的情景。得知10年来你们坚定举旗铸魂，苦练特战本领，很好完成了担负的任务，我感到很高兴。

习近平强调，特战部队肩负特殊使命，必须政治和军事都特别过硬。希望你们再接再厉，不断锤炼忠诚品格，加强实战化针对性训练，发扬一不怕苦、二不怕死战斗精神，努力锻造世界一流反恐特战劲旅，时刻准备为党和人民再立新功。

“猎鹰突击队”是国家级反恐拳头部队。2014年4月，习近平亲自向这支队伍授旗，并作出重要指示。10年来，该部队牢记统帅嘱托，忠诚履职尽责，出色完成反恐维稳、联演联训、重大活动安保等一系列任务，在国际特种兵比武竞赛中获得20多项冠军，被中央军委表彰为“全军备战标兵单位”，先后有7人次获得全国全军表彰，10人次荣立一等功、17人次荣立二等功。近日，“猎鹰突击队”全体队员给习近平写信，汇报部队建设和遂行任务情况，表达当好反恐拳头、坚决履行使命的信念和决心。

中共菏泽市委主办 国内统一连续出版物号 CN 37-0067
中国菏泽网: www.heze.cn 2024年4月10日 星期三
知菏泽 绘天下 农历甲辰年三月初二
HEZE DAILY 第9964期 今日八版
山河新闻二维码



讲好菏泽“后来居上”新征程中的生动故事

全国党媒短视频助力乡村振兴研讨会 暨百家党媒看菏泽活动启动

本报讯(记者 张啸)人间四月天，相聚牡丹城。4月9日上午，全国党媒短视频助力乡村振兴研讨会暨百家党媒看菏泽活动正式启动。中国报业协会副理事长郭姜宁、马振华、向泽映出席启动仪式，市委书记张伦、中国报业协会副秘书长胡线勤、山东省报业协会会长许行刚分别致辞，市领导周生宏、梁衍锋、张鹏、赵胜利出席。

本次活动由中国报业协会、中共菏泽市委宣传部分主办，中国报业协会融合发展中心、菏泽日报社承办，是2024菏泽牡丹节系列活动之一，旨在探索如何在智能时代利用短视频助力乡村振兴、提升短视频内容质

量、推动短视频发布平台更新迭代等。张伦代表市委、市政府向各位来宾表示欢迎，并介绍了菏泽经济社会发展情况。他说，当前的菏泽，农业兴旺、农村宜居、农民富足，处处展现着乡村振兴的美好画卷。走进菏泽乡村，可以拍摄出绚丽多彩、芳香四溢的牡丹大片，历史悠久、底蕴深厚的文化大片，生机勃勃、前景无限的发展大片。真诚欢迎各位短视频领域的专家学者和行业精英用镜头记录美好瞬间、定格精彩画面，用更多“沾泥土、带露珠、冒热气”的短视频，帮助菏泽讲好乡村振兴故事。

胡线勤表示，本次活动围绕“短视频助力

乡村振兴”这一主题，共同研讨可视化新闻报道的新方向、新目标；探讨党报短视频速度与质量、大流量与正能量之间的关系等话题，积极为媒体短视频发展建言献策、贡献力量。希望大家认真观察、用心体验、深入思考，做好时代发展的记录者、见证者、参与者，把古老而又现代的菏泽生动地展现到世人面前。许行刚表示，短视频作为信息传播的“风口”，对乡村振兴具有重要助力作用。菏泽以牡丹闻名，独特的文化资源和产业优势，为短视频创作和推广提供了广阔舞台。全国各地的媒体朋友走进菏泽，零距离触摸菏泽的历史底蕴，品味牡丹的文化魅力，了解汉服发展等破圈现象，将通过更多丰富多彩的短视频，让菏泽故事传播得更广更远。

在主题分享阶段，快手科技副总裁罗林以《短视频助力乡村振兴》为题，徐州报业传媒集团党委书记、社长卢波以《报业转型，助力可持续发展》为题进行了分享，菏泽相关部门负责人就牡丹产业发展、“短视频+直播”带动产业创新、工笔牡丹画助力乡村振兴等进行了交流。

活动期间，与会嘉宾走进“中国牡丹之都”，赏国色牡丹、游水浒故里、着华裳汉服、看乡村振兴图景，共同讲好菏泽“后来居上”新征程中的生动故事。

国色牡丹共弹香

王超英160组牡丹延时摄影作品发布

本报讯(记者 张慧)4月9日，“王超英牡丹延时摄影作品——国色牡丹共弹香”发布会在王超英上官超英艺术馆举行。市人大常委会主任王磊出席并致辞，市政协主席王卫东出席。

王磊指出，在第33届菏泽国际牡丹文化旅游节盛大开幕之际，“王超英牡丹延时摄影作品——国色牡丹共弹香”发布会的举办，是向牡丹节献上的一份有声有色、美轮美奂、厚实厚重的大礼。超英女士几十年如一日，坚持用手中的镜头拍摄菏泽、记录菏泽、讲述菏泽、宣传菏泽，特别是她历经数年坚持不懈、精心创作的这160组牡丹延时摄影作品，更加凸显了牡丹的雍容华贵，全程展示了牡丹的生机活力，深度表现了牡丹的坚韧品格，全面诠释了牡丹的独特魅力。这是超英女士摄影艺术的又一精品力作、新的创作高峰，充分反映出她高超的艺术水平。

王磊说，超英女士用手中的镜头，不断给菏泽增添美的看头。菏泽的美，在她的快门声中，跳跃出新的节奏。这是菏泽牡丹影响力、美誉度不断提升的强音律动，是菏泽后来居上、节节升高的良好态势，是菏泽稳中求进、高质量发展的大好局面。祝愿超英女士镜头更美、艺术长青；期盼牡丹之都势头更足、后来居上。王超英，菏泽日报社高级记者，中国摄影家协会会员，山东省女摄影家协会一届、二届副主席，山东省功勋摄影家，曾获共和国50年新闻摄影奖、山东省五一文化奖一等奖，被菏泽市委、市政府授予“卓越贡献奖”。她1977年开始从事新闻摄影工作，用镜头记录了菏泽发展的重要历史影像。

“2024境外驻华机构齐鲁行一走进菏泽” 经贸合作交流会在菏泽举行

本报讯(记者 黄敬峰)4月9日，“2024境外驻华机构齐鲁行一走进菏泽”经贸合作交流会在菏泽举行，来自日本、韩国、泰国、加拿大、英国、法国、德国等10个国家的境外驻华机构代表及跨国公司代表参加会议。省贸促会一级巡视员林源、市委副秘书长袁元科出席并致辞。

林源在致辞中指出，参加活动的驻华机构都是山东省在全球的重要合作伙伴。希望双方寻找更广阔合作空间，进一步加强文化、旅游、贸易、投资等领域的交流合作，携手谱写互利共赢新篇章。希望菏泽的企业抓住机遇，以驻华机构为媒，不断拓展国际资源渠道。省贸促会将做好“媒人”、当好“客服”，让资源对接更加高效，推动菏泽国际化再上新台阶。

袁元科在致辞中说，菏泽文化底蕴深厚，物产资源丰富，区位优势明显，发展环境优越，是一座充满生机活力、发展势头强劲的新兴城市。当前，菏泽正处于“突破发展、后来居上”的关键时期，市委、市政府正全力打造生物医药、高端化工等重点产业链，积极拓展经贸合作“朋友圈”。今后，菏泽将敞开开放合作、创新合作的大门，与各领域驻华机构、跨国公司携手并肩，深化经贸、投资、技术交流等多领域合作，努力取得实质性成果。

会上，部分境外驻华机构代表围绕重点合作领域、合作设想进行交流发言，我市相关部门、县区负责人就重点产业发展、科技合作和人才需求等方面进行推介，并举行了合作项目签约仪式。

“荷小侨”IP亮相牡丹文化旅游节

本报讯(记者 李若生)4月8日，记者从菏泽市侨联获悉，为更好地弘扬菏泽“一都四乡”文化，让更多海内外华侨华人了解菏泽、认识菏泽、走进菏泽，市侨联精心策划设计的“荷小侨”IP亮相菏泽牡丹文化旅游节，旨在凝聚侨心侨智侨力，不断讲好菏泽故事，传递菏泽声音，推介菏泽精品。

据悉，“荷小侨”IP形象整体是一个头戴牡丹花环、身穿牡丹纹样汉服的少女，牡丹元素明显，辨识度高，甜美可爱，符合多数人审美观念，易于传播和

接纳。牡丹花环借鉴了中国牡丹之都形象标识的经典扁平化多彩纯色设计，色彩鲜艳亮丽，整体突出了“荷小侨”IP形象的菏泽特色，独一无二，多彩的颜色组成一朵牡丹花，寓意联系、团结全世界的华侨华人。“荷小侨”IP设计整体的衣服是中国传统汉服样式“上袄下裙”，菏泽作为汉服之乡，设计突出汉服特色有助于介绍和宣传菏泽，同时也增加IP形象的辨识度。衣服花纹均为牡丹纹样，寓意“荷小侨”IP形象时时刻刻都承担着传播菏泽牡丹文化的使命。

我省出台创业培训管理暂行办法

据《大众日报》消息 近日，省人力资源和社会保障厅等五部门联合印发《山东省创业培训管理暂行办法》(以下简称《办法》)，旨在进一步规范全省创业培训管理工作，加强创业培训的指导、监督和评估，培养更多优秀创业人才。

《办法》规定创业培训机构应具备独立法人资格、健全的管理制度、符合技术标准的培训场地和设备设施、合格

的讲师队伍以及后续指导服务的管理团队等基本条件。符合条件的机构可向当地人力资源社会保障部门提出申请，纳入补贴性职业技能培训机构目录，并实行动态管理，建立机构进入和退出机制。

《办法》明确，各级人力资源社会保障部门将根据不同创业阶段和业态，分级分类组织开展创业培训。

以奋斗之我 奉献最美家乡

本报评论员

最美人间四月天，最浓不过家乡情。本报于4月8日在微信公众号上发布的一篇文章《牡丹之都菏泽向世界发出邀请》的文章，引爆了朋友圈，不到一天的时间，阅读量就破百万。

评论区内，身处全国各地的菏泽人，用一条条饱含真情的评论，诉说浓浓乡情，让人动容——“一百个春天的文案，不如菏泽牡丹花开；一百个牡丹的文案，不如亲自来菏泽观赏一番。”“菏泽人在烟台上学，收到信息的那一刻，真的超级想家。希望菏泽旅游业发展越来越好，让更多人知道咱的牡丹！”……这不仅是对家乡的浓烈表达，更在热情传递着菏泽美好形象。

树高千尺不忘根，水流万里总思源。家乡的每一步发展、每一次脉动都是每个菏泽人之心之所念。早在四千年以前的新石器时代，祖先就在菏泽繁衍生息，创造着古代人类文明。近年来，我们菏泽人

更是用勤劳的双手，创造出了属于菏泽的发展奇迹。这些变化和成就，投射在你我身上，是腰包更鼓了、环境更美了、出行更方便了。当你知道生活的这一方土地，曾经有过那么灿烂的历史文化和荣耀时刻，现在又在焕发无尽的勃勃生机之时，怎么可能不为家乡骄傲和自豪，又怎么可能不对这片土地爱得深沉?

建设更美好的家乡，没有人是旁观者，家乡的发展和未来，值得我们每一个人为之努力。我们对家乡的热爱，不能停留于口头上的怀念抑或记忆中的乡愁，也不能站在制高点上“哀其不幸、怒其不争”。我们对家乡的热爱，体现在我们对

家乡建设的参与——家乡如果还有哪些地方不足，那么就力所能及或者竭尽所能地帮助她、改善她，让她变得更好。亲不够的家乡土，恋不够的家乡水，我们要用真情和汗水，把她变成地也肥水也美。

据后台数据显示，全国各地的菏泽籍大学生是这篇文章“大流量”的主要推手，他们有的踊跃发表评论，有的积极转发文章，推介家乡。在菏泽高质量发展的道路上，每一个菏泽人既是受益者，也是参与者。尤其是，包括大学生在内的青年人，更应是推动菏泽高质量发展的新锐力量。青年人，是菏泽发展的潜力所在、希望所在，也是中国牡丹之都大花园里的

“小牡丹”。现在，越来越多的“小牡丹”，将个人事业与家乡命运相连，展现新担当、实现新作为，用奋斗回答时代之问、青春之问。立足新时代新征程，无论身在何处，“小牡丹”们都要乘势而上，用脚步丈量家乡大地，用内心感应时代脉搏，把对家乡的情感贯穿学业全过程，融汇在事业追求中，在经风雨见世面中壮筋骨长才干。

“为什么我的眼里常含泪水，因为我对这土地爱得深沉。”家乡，是我们出生与儿时成长的地方，是我们深深爱着的。奋斗，是对时代最美的礼赞，也是对家乡最好的回馈。当下是菏泽实现“后来居上”奋斗目标的关键时期，比任何时候都更需要每一位菏泽人焕发奋斗热情。让我们在各自的岗位、行业、领域里踏实苦干、努力奉献，为这座城市的发展、为个人价值与抱负的实现，砥砺奋进，铿锵前行。



牡丹绽放迎客来



高速口迎客送牡丹

▲4月9日，在市区天香公园，部分牡丹已经盛开，游客纷纷拿出手机拍照，记录下这美好时刻。

据了解，天香公园牡丹园占地12亩左右，拥有玉板白、豆绿、贵妃插翠、二乔等珍贵牡丹180余种。目前部分早花品种已经开放，吸引了众多游客驻足欣赏。

记者 毛慎沛 刘辉 摄

▲4月9日，由市委宣传部与山东高速菏泽发展有限公司联合举办的“畅行山花 畅享盛世牡丹”主题宣传活动在菏泽收费站举行。活动现场，志愿者们为刚下高速来菏泽赏花的游客们赠送牡丹花。游客们也纷纷驻足花架前打卡留念，穿戴汉服体验地域文化，参与高速公路小知趣味有奖竞猜。同时，为方便游客，助力牡丹文化旅游节，菏泽收费站设置了“游客温馨驿站”，提供牡丹花茶茶饮以及游客手册，还将办公院区对外开放，让游客可以免费停车休息。

记者 孔博 摄

孔子酒業 KONGZI

邀您一起读《论语》

子曰：“君子不重则不威，学则不固。主忠信，无友不如己者。过，则无改也。”

解读：孔子说：“君子不庄重，就缺乏威严；君子致力于学术，就不会固执。要以忠信为主，不要亲近缺乏仁德的人。发现自己的过错，就要勇于改正。”

《论语》

《论语》